

第十五届春城金融博览会 致敬典范发布会圆满落幕

历经前期的精心筹备之后,2025第十五届春城金融博览会(以下简称“春城金博会”)收官重头戏——致敬典范发布会,于12月19日在云报传媒广场报告厅隆重举行。本次活动由云南日报报业集团、云南报业传媒(集团)有限责任公司主办,云南春晚传媒有限公司、昆明诠艺广告艺术传播有限责任公司承办。当天的发布会上,以“点亮星火”的新颖形式,按金融“五篇大文章”分成五大板块,分别对优秀金融机构进行了表彰。



全体参会金融机构人员及嘉宾

全面展现云南金融业丰硕成果

作为昆滇地区规模最大、影响力最广、参与度最高的年度金融品牌盛会，第十五届春城金博会紧扣国家经济金融发展主题，以“共生共荣共未来”为主题，全面展示云南金融行业践行金融“五篇大文章”的实践成果，表彰了一批在服务地方经济、润泽民生、普及金融知识、防范金融风险、推动金融创新等领域作出突出贡献的优秀金融机构，为云南金融高质量发展注入强劲动力。

作为主办方,云南报业传媒(集团)有限责任公司党委委员、副总经理吕昌会在活动致辞中介绍,自2011年创办以来,春城金博会已走过十五载春秋。15年来,金博会始终与政策导向同频、与云南发展共振,从最初的金融产品宣传展示平台,逐步成长为集政策解读、成果展示、经验交流、典范表彰于一体的综合性沟通交流与宣传推广活动平台。

本届春城金博会立足“十五五”规划开局之年的关键节点,聚焦驻滇各金融机构助力实体经济发展、乡村振兴推进、绿色金融创新、民生保障升级等核心内容,通过线上线下联动,吸引了银行、保险等近30家金融机构积极参与。通过系列宣传展示活动的举办,线上线下参与人次超百万,成为展现云南金融改革发展成就的重要窗口。

本届春城金博会汇聚众多驻滇金融
机构,通过品牌展示、案例分享、专题
采访等形式,全面展现云南金融业践行
中央金融工作会议精神、扎实做好“五
篇大文章”的丰硕成果。活动期间,春
城晚报开设专题专栏,开屏新闻客户端
打造专题页面,累计浏览量达数百万;
系列短视频与图文报道生动呈现了金
融服务民生的创新实践。特别是“金融
力量书写云南的诗和远方”主题专访,



获得荣誉金融机构代表



现场情景剧表演

以“线上+线下”联动模式,发掘出一批金融支持特色产业、服务乡村振兴的鲜活案例,让金融成果得到更加广泛的普及宣传。

吕昌会表示,致敬典范发布会的举办,是对云南金融行业佼佼者的隆重表彰。

办,是对云南金融行业佼佼者的隆重表彰。经过专家评审团队严格筛选,最终评选出30余项荣誉,众多金融机构获得荣誉,这些机构在服务实体经济、产品创新、风险防控和社会责任履行等方面表现

现突出,其宝贵经验值得全行业学习借鉴,这种示范引领作用,将为云南金融业高质量发展注入强大动力。

谱写金融高质量发展新篇章

十五载深耕不辍，十五载砥砺前行。春城金博会的15周年，既是云南金融行业发展成就的集中展示，更是未来高质量发展的崭新起点。本次致敬典范发布会的举办，不仅表彰了先进，树立了

标杆,更凝聚了行业共识,为云南金融行业未来发展指明了方向。

当前,云南正处于高质量跨越式发展的关键时期,“十五五”规划的实施为金融行业提供了广阔的发展空间。与会金融机构纷纷表示,将以此次获奖为契机,持续坚守金融初心,践行金融使命,聚焦金融“五篇大文章”落地见效,不断提升金融服务的专业性、精准性和普惠性。

未来,金融机构将进一步加强创新驱动,运用大数据、人工智能等金融科技手段,优化服务流程、创新产品体系,推动金融服务向数字化、智能化、绿色化转型;将持续深化银政、银企、银保合作,凝聚金融服务合力,为云南重点产业发展、重大项目建设、民生福祉改善提供更加强有力金融支撑。

作为主办方,云报集团相关负责人表示,云报集团以及春城晚报(开屏新闻)将继续发挥媒体资源优势,把春城金博会打造成为更具影响力、更具专业性、更具服务性的金融行业交流平台。未来将进一步丰富金博会内容形式,加强政策解读与行业引导,促进金融机构与企业、群众的有效对接,助力构建良好金融生态,让金融更好地服务于云南经济社会高质量发展,为谱写中国式现代化云南篇章贡献新的力量。

第十五届春城金融博览会致敬典范发布会的圆满落幕,标志着为期两个多月的金融盛会画上了圆满句号。但金融赋能发展、服务民生的征程永无止境。站在新的历史起点上,云南金融行业将以典范为引领,以创新为动力,以服务为根本,持续深化金融改革,防范化解金融风险,推动金融事业不断迈上新台阶,为云南高质量跨越式发展注入源源不断的